

本报与中融信托财富中心主办的“中融·财富杯 顺义好邻居”第四届征集活动开始啦！每周报道一对或两对好邻居家庭，共计50对。欢迎您拨打本报热线电话60416606报名，或通过本报微信举荐您与邻居的故事。我们筛选后，将派出记者采访报道。经过公众投票，将评选出3对共6个“好邻居”家庭，并评出一、二、三等奖。一等奖每个家庭获1万元、二等奖家庭获6000元、三等奖家庭获3000元的奖励。此外，未获得前三名的好邻居，每个家庭也将获得500元奖励。



三十多年好邻居 开门就是一家人

顺义区第四届好邻居(36)

同住杨镇二街村新宅街五条 门对门

“住了三十多年的对门，邻居胜似亲人！”在顺义区杨镇二街村新宅街五条，有一对住在对门三十多年的好邻居，他们是李桂平一家和闫连春一家。两家的大门之间仅间隔三米的过道，而打开门，当门厅和过道贯通起来，孩子们在此穿梭奔跑，三米的距离也就不复存在了。

门对着门 心连着心

“我和闫姐家对门住着已经有三十多年了，那互相帮助的事，一天一夜也说不完哪！”李桂平说，自己的丈夫过世早，儿子常年在外地工作，儿媳平日也要上班，照顾孙子孙女的重任和所有家务她都一个人承担起来。她的性格要强，不仅家里打理得井井有条，孩子每天的三餐也都精心准备。常年劳累使她患上了滑膜炎，膝盖疼得再也承受不住，很长一段时间无法正常行走。“我生病的时候，闫姐每天都来帮我照顾孩子，做饭也会多做一些给我送过来。”知道李桂平爱干净，却因为病痛不能过多走动，闫连春有时还帮着做些家务活，这让李桂平觉得很不好意思，但闫连春却说：“都是举手之劳，对门住着，难道每天看着你不管吗？”

点滴关怀 倍感温暖

每每提起好邻居，闫连春总是赞不绝口，“桂平面食做得特别好，她包的饺子和



包子，那皮薄馅大在村里是出了名的！”闫连春说自己的儿媳怀孕时胃口不好，一点肉也吃不下去，连馅里的肉也都挑出来，她怕儿媳不沾荤腥没有营养，变着法子做好吃的，但最后都是徒劳。有一天，李桂平给她送过来几个刚出锅的野菜饽饽，因

为野菜比较干，馅里加了不少肉，没想到儿媳非常爱吃，肉也不挑，闫连春开心不得了。此后，李桂平每次做了野菜饽饽都会给邻居送去几个，怕过季就吃不到了，她还特意去挖了很多新鲜的野菜，煮熟后冻起来，特意给邻居留着。闫连春

说，“我大孙女出生时又白又胖，这都多亏了好邻居啊！”

危难之时 出手相助

闫连春的孙女出生一个多月后，李桂平的儿媳也突然要生了，可孩子还未足月。“忽然就破了羊水，把我急得一下子慌了神。”李桂平说，那天她带儿媳回家，先在门口喊了闫姐一声才进屋，闫连春赶过来了解情况后，第一时间叫了出租车，然后就帮忙准备住院要用的东西。“这是急着要来跟我孙女做伴儿呢！”闫连春笑着说。一句玩笑话，却让李桂平瞬间放松了不少。在好邻居的帮助下，李桂平带着儿媳很快赶到了医院，孩子也得以平安降生。

现在，相差仅40多天的两个小女孩已经成了彼此最好的伙伴，李桂平和闫连春常在门中间的过道处，一边唠着家常，一边照看玩耍的孩子。这三米的间隔，俨然已经成了两家人共同的院子。

文并摄/王佳杰



好战友 好邻居 好家人

顺义区第四届好邻居(37)

家住双拥社区 同一栋楼

无论是身居繁华的都市，还是质朴的乡村，邻居都是离我们最近的人，拥有一户好邻居是每个家庭的愿望，家住双拥社区的张连元和杨红军就实现了这个愿望。他们同住一栋楼，二十年来互相照顾、互相帮助，是远近闻名的一对好邻居。

是战友 还是老乡

张连元和杨红军年轻时都在部队工作，二十年前先后搬到了双拥社区，成为了同住一栋楼的邻居。因为在不同的部队工作，张连元和杨红军刚开始并不熟悉。

“部队的工作忙，在家里的时间少，我们刚开始时也不认识。”杨红军回忆说，“后来碰到了聊起来，知道了他老家是河北邢台，而我是河北邯郸。这才发现这个战友邻居还是个河北老乡！”

同是河北老乡，同在部队工作，又同住一个社区，这样的缘分让张连元和杨红军慢慢地熟悉了起来。

是搭档 更是兄弟

张连元和杨红军从部队退休后，都在社区做义务志愿者，他们还参加了社区的合唱团，杨红军是团长，张连元是他的副团长。彼时的老乡，成为了一对好搭档。因为经常在一起工作，他们相处的时间越来越多，两家人的关系也越走越近。



2015年8月的一天，杨红军在参加社区活动时突然感到胸痛，正在做垃圾分类的张连元夫妇急忙放下手里的活儿，立刻扶他去了医院。当时情况紧急，杨红军没带够钱，张连元又马上回家取钱为杨红军垫付了住院费。

因为杨红军的女儿在外地工作，他住院的时候，张连元便陪床、送饭，忙前忙

后。张连元还同妻子商量，将家中的钱拿出借给杨红军看病。“都是兄弟，什么时候有钱什么时候还！”张连元如是说。就这样，在张连元夫妇的帮助下，杨红军及时控制了病情。

“多亏有张连元这个好邻居，他帮我们家太多了！”杨红军的妻子王焕芹感激地说。

是邻居 胜似亲人

成为邻居二十年来，张连元和杨红军两家人互相照顾、互相帮助，不是亲人，胜似亲人。

平时，他们一起参加社区活动，一起把合唱团唱进街道、唱进社区里；家里没人时，互相帮忙收快递、收被子；谁回老家，都会带些土特产——烧饼、臭豆腐、粉条，谁带回来一定会给对方送过去，共解思乡之情。

“太大的事儿也没有，邻里之间，互相帮忙的都是小事儿。”张连元说。

然而生活就是由这些琐碎的小事组成的，不需要惊天动地，细水长流的是感情，平平淡淡的是生活。

战友、老乡的缘分，让张连元和杨红军两家人相识、相知，二十年的互相帮忙、照顾，让他们处成了好兄弟、好邻居。时间如流水般滑过，感情却如山般积累，两家人，是战友、是老乡，是搭档、是兄弟，是邻居、更是亲人。

文并摄/记者 王晶晶